

Skradte si čekání na další díl podkástu na našem webu vdvojitvfs.cz a najděte si tam to nejvíhodnější financování vašeho vysněného vozu.

Volkswagen Financial Services

Vidí ráni, manipulace, nátlak na lékaře.

Po více než měsíci od policijního zásahu v Pražské nemocnici IKM brhají policijní dokumenty světlo na praktiky v tomto prestižním zdravotnickém zařízení.

Tři členové managementu bývalý ředitel IKMu Michal Stiborek jeho zástupce Jiří malý a ředitel ajtý oddělení Petra Raška čelí trestnímu stíhání.

Co přesně se v útrobách vyhledávané nemocnice dělo, kdo pojoval z kým a proč a v jakém stavu to všechno IKM zanechává?

Kauzu mapujeme v dnešní epizodě s kolegou Vojtěchem Blažkem investigativním reportérem se znam správ.

Je středa 18. října, tady Jelenka Kabrhelová a pětšedesátřevět spravodajský podkázd se znam správ.

Vojto, my jsme tu přesně před měsícem a půl společně seděli a ty si nám popisovali dění v IKMu.

Potom, co se tam odehrála policiejni razie, té předcházela serie článků, ve který jste společně s kolegi Lukášem Valáškem a Adélou Jelinkovou přinesli informace o tom, že dnes už bývalí ředitelne nemocnice.

Michal Stiborek podnikal v biznisu spučování peněz na enormně vysoké úroky.

Stiborek potom rezgnoval a do celé věci se tedy pustila policie, co víme o měsíci půl později, kam jsme se posunuli.

Dosdásadně padla obvinění v té vydírací části kauzy, kdy generální inspekce bezpečnostních zborů obvinila bývalého ředitele Michala Stiborek a jeho zástupce jihřího malého a potom šefa IKMu pana Rašku.

To je ta kauza, která má souvislost s nátlakem na konkrétní lékaře, kterým měli tyto lidé vyhrožovat, že pokud nebudou poslušní a nebudou se chovat, tak jak oni chtějí, budou napadat jejich stil řízení, takže na ně mohou vyplout nějaké kompromitující materiály. Ano, bylo to dost rychle, protože v srpnu se odehrál policijní zásah, který zbíral důkazy nejen pro tuto kauzu, domovní prohlídky a podobně, ani já jsem nečekal, že takhle rychle vyšetřovatele vznesou obvinění.

A z čeho přesně jsou vojto dotiční obvinění?

Pokud je o ty tresné činy, tak je to vydírání, je to neopravený přístup k počítačovému systému a porušení tajemství listin.

To jsou vysí, s tím, že ta to skupina se měla úplně zjednodušeně nabourat cardiochirurgový Janu Pirkovědo, jeho mobilu a z něj potom vytahat určitá informace, které potom nějakým způsobem používala.

Podme to popisat, jak se celá věc měla se běhnout, proč začal management nemocnice vydírat lékaře i kemovojtový setost těch dokumentů, které jsou k dispozici?

Byl to podle výšetřovatolu nátlak na loajalitu těchto pánů, to znamená pana Pirka a potom šefa cardiochirurgie Ivana Netuki, kteří otevřeně vystupovali proti vedení ikem, to znamená proti ředitelí Stiborkověj a jeho nástupci malému.

Bylo to v době loni i předloni, kdy cechy stalo výběrové řízení na ředitele ikem, ve kterém chtěl Pán Stiborek obhajovat svůj post a pánové Netuka a Pirk se snažili upozornovat na různých místech, na podleních nestandartní způsoby jeho řízení.

Například na to, že je právě vývěná nátlak na lékaře různými polosmýšlenými nebo úplně smýšlenými kausami, různými náznaky, že někdo utratil peníze nehospodárně, nebo že někomu dokonce i umírají

pacienti, jak podestřele a podobně.

Pánové Pirk a Netuka si takto stěžovali například u ministra Válka, že se jim toto děje, poté tohle témat otevřeli na zasedání senátního výboru pro zdravotnictví, jeho štělenem je také Jan Pirk, co by senátor za dopnula 9.

Takže tohle tomu předcházelo a tohle je to vysvětlení, proč někomu podle kriminalistů stálo za to tlačit na tyto pány, aby jak si vzali zpátečku, uklidnili se a nenapadali vedení ikem, které chtělo obhajet svůj post.

A o co policie je ta obvinění opíra a můžeme na základě toho, který vysvětlit, jak to v díraní vypadal? My jsme měli možnost ten tekst obvinění číst a jsou v něm uvedeny konkrétní důkazy, o které je to obvinění opřeno, když to vezmu po pořadě.

Už z roku 2021 je tam nahrávka, kterou si tajně pořídil právě kardiohirurg Ivan Netuka, kde mŕhl ředitel Stiborek a jeho náměstek malý měli vyhrožovat nějakým zvyřeněním kompromitujících materiálů v deskách, kdy náměstek malý těmi deskami tluče ostůl a říká, že když skrátka Ivan Netuka nebude poslouchat, takže to půjde ven a že ho tomu že společensky zničit, možná i odborně. A zároveň tam ředitel Stiborek na té nahrávce, tak jak v lidí policie říká, že zná spoustu lidí, kteří pracují fyzicky, což si krymialista jednoznačně přiklága ji ostatně, i pan Netuka jim to řekl do protokolu, si to přeložil, takže se mu může něco stá, že ho skrátka někdo může zmlátit, zabít, nevím, skrátka fyzicky napadnou.

A Jan Pirk, jakému typu vydírání čelil on?

Měl to být podobné během lojnského roku, kdy ředitel Stiborek mu ukázal v telefonu, jaké si dokumenty podle nich by měl být beneficentem nebo nějak svázaný s firmou, která drívě pro IKM za velmi podivných okolností dodávala zdravotnický materiál.

Tyto dokumenty nebyly nějak porepsané, na což Jan Pirk upozornil, že tu vůbec nechápe, proč by s tím měl být nějak spojevan, a druhý den mu ředitel Stiborek přinesl stejné papíky už porepsané.

A takový nátlak měl pokračovat i dál, včetně opět hružek ve smyslu, my to zveřejníme a než vy se obhájíte tím, že to není pravda, což není, tak zatím budete společensky i odborně zničen.

Profesor Pirk, okolnosti a průběh těchto schůzek popsal vyšetřovatelů. A navíc už někdy vstrpnu, když jsme s ním dělali rozhovor na senzám zprávách, tak náznačoval, že byl pod určitým tlakem.

Tak byl jsem vystavený takovému hrubímu nátlaku, kde byly ukazované falešné listiny, který jsem životě nevěděl a který jsem dejdem, měl podepsat.

A ty listiny byli nějak kompromitační vůčivám?

Ano.

V jakým smyslu je to možné říct? Jako, že jste měl něco zpáchat podle těch listin?

No, jako ty, jako tykalo se to nějakých financí.

A když došlo na ty domovní prohlídky v srpnu v té vydíle cíkauze, tak tedy říkal v dalším rozhovoru, že z nějakých podrobností.

Říkal, že ano řiditosti borek mě vydíral určitými materiály a že to bylo chování, které by čekal spíš od mafia, než od šefa a takovéhle instituce.

No, Vojto, to se týká kauzy s názvem Cardioport, to je ta firma, o které si mluvil.

Ty se zpřesně tohle kauzou v minulosti zabýval, byl si autorem textu, které předlety odhalili okolnosti toho výběroveho řízení na dodávku zdravotnického materiálu, které ta firma Cardioport vyhráva.

Jakou roli v ní postavy s Ikemu se hrály? Nasvěčovalo něco tomu, tehdy, že by z toho tendru mohl těžit třeba právě Cardio Chirurgpyr?

Bylo to v roce 2011, myslím, a jenom trošku řeknu, o co v té věci šlo. Bylo tam vypsané v Ikemu

výběrové řízení za 1,8 miliardy na dodávku zdravotnického materiálu především a do toho tendru se přihlásil jedna jediná firma, která vznikla nedlouho předtím, neměla žádnou historii.

V orgánech té firmy seděli lidé na pojení na Romana Jenouška a prežského podnikatele, politického podnikatele, jak osoby sam říkal vyhrála,

tedy tuto zakázku jako jediný uchazeč, ostatní velké, zavedene nadnárodní zdravotnické firmy se nemohli přihlásit, protože ten mix toho zboží,

které chtěl Ikem odebrat od jednoho jediného dodávatele, byl tak široký, že ani ty velké firmy to mi dokázali splnit.

Takže vlastně Cardioport byl jim takovým překupníkem, přes kterého to protéklo, to zboží.

A Jan Pirk byl tehdy členem výběrové komise, co by je šef Cardiocentra.

Já si pamatuju, že tehdy jsem uvolal a ptal jsem se ho na tu zakázku a on mi říkal, no, ta firma já vím, že byla živná, ale vlastně nejlevnější.

Byla levná, tak. Oni si porovnávali ty jednotlivé položkové ceny a tam při nic nevyčnivalo, že by ty položky byli předražené.

A druhý ten údajně vydíraný lékař Ivan Netuka byl tehdy náměstkem tehdejšího ředitele malého, což byl, protože jí zemřel, tatínek obvineného i řího malého do nedávna náměstka.

A tehdy to prověřovala policie, zjistilo se něco?

A no, tehdy to prověřovala policie, ale co já mám informace, tak vlastně prověřovala jenom takový ten formální průběchté zakázky.

To znamená, jestli byl dodržen zákon o veřejných zakázkách, jestli všechno proběhlo na papíře tak, jak mělo, ale nikdo nešel do hloupy tak, že by patral po nějakých majetkových poměrek.

On je to taky těžké, protože ta policie na tom případku nebyla online, nemohla sledovat pomocí od poslejchu nebo jiných prostředků,

jestli někdo tu zakázku neovlivňuje. To znamená, potom už jenom zpětně ověřovala, jestli všechno proběhlo tak, jak mělo zlediska zákonu a to skutečně proběhlo.

Jank Pirk tam vůbec, myslím v té kauze, nebyl ani zmíněn v rámci toho policeního vyštřování.

Ostatní tam figurovali jenom jako světci, kteří vysvětlovali svoje kroky policii.

To, že ta zakázka byla velice divná, nebo až v širším slova smyslu korupční,

v tom smyslu, že byla naprosto neprůhledná, tak to je úplně bezdebat.

Na více pozděj ukázalo, že fakturační adresou společenství k Agdioport byla galerie Mišáky, kde měl Roman Janoušek svou kancelát.

Tady jsme tedy o dekádu později ukazuje se,

tedy, že docházelo k vydírání v Ikemu tvrdíto policie,

obvinila manažerskou trojici v Ikemu, jak na toho vojto reagují.

Kterou se vám s nimi spojit, jaká je jejich verze událostí?

Nám nic neřekli a policii také ne.

Oni využili toho, že nevípovídali, respektive náměstek malý, se na policii nějakým způsobem rozpovídal o jiných okolnostech,

ne o tom samotném vydírání.

Spíš popisoval vstahy v Ikemu a v té své výpovědi na policii naznačoval,

že naopak vedení Ikemu se stalo objektem nějakého nátlaku politického a jiného,

že pan Netuka využíval svých politických kontaktů ať už na přeměra Fialu,

kterému dělá porace pro zravotnictví a nebo Martina Nejedlého,

porace prezidenta Zemana, kterého léčil.

Takže takhle nějak bylo vedení Ikem pod tlakem, protože ne mohlo řešit žádné podstatné problémy s tímjimi topány s pírkem a Netukou, protože se to hned přesunlo do téhle politické rovny.

A existuje vojto ohledně toho, co říkají lékaři, pírk a Netuka nějaká pochybnost, vytřeba nemusel jim lovit, pravdu ona se tu, jak změňuješ, objevila opačna verze, jednak ji změňujím a nažerí Ikemu, ale například padla i ze strany Jaroslava Akmenty, reportéra, jásit se, že lékaři Netuka a pírk se chtěli zbavit vedení Ikemu i ministra zdravotnictví vlastímila válka, stopnula 9.

A napokon to, že to vedení Ikemu se je snažilo nějakým způsobem zastavit, ale případě vidí ráním násvětšuje něco takové verzy událostí.

No to trošku mi sedí časově, protože jak jsem říkal, ta nahrávka, kde ředitelstí Borek říká, že zná lidi, kteří pracují fyzicky, a to mlácení deskami o stůl s kompromitujícími materiáli, se odehrálo už přeznu 2021.

To ještě o nějakém konkurzu nebylo ani vydu, ani slechu.

A jinak objevili se samozřejmě také pochybnosti o tom, že se stli, se policie spíš, nemá zabívat těmi materiáli v těch deskách nebo v tom mobilu. To znamná, jestli ty papíry o tom, že pan Pirk nebo pan Netuka mohli nějakým způsobem vlastnit tu firmu Cardioport, tak jestli jsou pravé, co já mám informace, tak to vyšetřování pracuje s verzí, že ty dokumenty jsou falešné.

A to proto, že za prvé, tedy jednou se objevil ten dokument s podpisem, podruhá je bez podpisu, to je předstvášní, potom oba pánové, jak Pirk tak Netuka, tu věc oznámili, vypovídali o ní, myslím, oznámili policie.

A nedává moc logiku, protože by upozorňovali na to, že jsou výděrání pravými dokumenty, které mohou skutečně zničit, kdyby se ukázalo, že na té zakáste, tedy v roce 2011 byli nějak zaangażovaní.

A co já mám informace, tak generalní inspekce bezpečnostních zborů tuhle otázku právě bude vřesit, jestli ty dokumenty jsou pravé, nebo několik.

Podle mých informací se pracuje s verzí, že jsou falešné, ale zřejmě ještě nějakým způsobem se bude toto ověřovat.

My jsme v úvodu změňovali, že je v souvislosti s tím vydíráním obvinený i vedoucí oddělení IT, kemu Petr Raška, co se událo na téhle os, Vojto, jak se to celé věci týka?

Jedná se o to, že profesor Pirk někdy letos na jaré potřeboval nový telefon, takže ho odevzdal na IT i kemu odkuť, ale jak se později ukázalo někdo stáhnul jeho zprávy, z toho starého telefonu Relimunový, ale z toho starého stáhnul jeho zprávy.

V nich si s kolegou netukou psaly vybíravě o ministru Válkovi.

Myslím, že tam zaznělo to, že válke prase a že potřeba zakleknout právě na senátní výbor pro zdravotnictví.

Takže by to naznačovalo, že se tí lékaři chtěli zbavit ministra Válka?

No, tě pánové aktéry i vlastně policie to vysvětluje jinak.
Že to má vyjadřovat frustraci z toho, že minister Válek ten problém, o kterém ví, to znamená o tom stylu řízení i kemu, o čemžou oba pánové na myslím dvou zchůzkách a v oficiálních v dokumentech informovali, takže to neřeší, že dál běží výběrové řízení, které podle pánů Pirk a netuki nebylo úplně férové, protože ředitel Stiborek měl podle nich větší šanci obháji ten post, protože měl ty informace ze vnitř, to znamená, on měl zpracovat nějaké vize dalšího řízení i kemu a ty vize se zpracovávali samozřejmě líp někomu, kdo zná všechny ekonomické parametry, úhrady odpojišťovan a podobně. Takže oni říkají, že to byla správa, která řešela toto, nikoli to, že má být odstraněn minister Válek, ostatně tak toto interpretují také policisté, když potom říkají, že tahle správa o tom prase ti se dostala k ministru Válkovi, někdo mu ji poslalo z neznámého čísla a další pátrání ukázalo, že to byl náměstek malý, který si nechal koupit simku anonymní a pak z ní poslal tuto zprávu. A že to byla vlastně tak to interpretují vyšetřovatele, že tímhle způsobem chtěl netukul s pírkem v ministrových očích očernit, aby mu nevěřil ve stylu. Podívejte se ministře, co si o vás píšou těchle dva lidé, kteří jinak vás upozorní na to, že se v kemu něco děje. Jak na to všechno reaguje vlastně Milválek? Co se týkáte z právy, tak ministr Válek, policistům i potom nám, novinářům řekl, že takových zpráv dostává spoustu, že hraní jak nereagoval. Zkoušel, myslím, na to číslo volat zpátky, ale nikdo se ozýval, protože bylo vypnuté, nebo ta simka byla vynedaná z telefonu. A celkově, jak reaguje na události v IKM, velmi zdrženlivě, když jsme celý o tom případě řiditelé stíbor, řiditelé stíborka a jeho biznesu s půjčkami vlastně váhl s tím, myslí, poněst stíborka, odvolat, nebo jestli je to vůbec problém. Pan řiditelé stíborek vyhrál konkurs, vede nemocnicí, velmi dobře ekonomický. Čeli, ale zatím nějakou základní důvěru vaši má, zatím jsou nechcestate odvolat. Já se rozhodně nikdy nechcestate dělat rychlé kroky a kroky, které jsou pod jakýmkoliv emotivním hnutím. Na koniec stíborek po několikad nech sám rezygnoval, když jsme napsali, že v té kauze vydírání jsou důvodně porozřelí právě malý se stíborkem,

tak také pana malého nechal ve funkci.
On rezignoval až nyní potom obvinení.
Minister reaguje vždycky až pod tlakem
nějakých veřejných informací, kdy už to asi nejde jinak.
A co na to říká nové vedení i kemu?
Novou ředitelkou, kterou menoval právě vlastimil
válek, potom co rezignoval,
pan malý je helena, regnerová.
Bude o nám tu situaci nějak řešit a nechá právě třeba
dál pracovat náměstka malého,
který vlasti v tuhle chvíli stále je zaměstnancem i kemu.
Tam dochází k paretoksní situace, kdy bývalý na městek malý
je zaměstnancem kardiohirurgie, kde všefuje právě
Ivan Netuka, který měl být panem malým vydírán.
Já jsem o tom s panem Netukou mluvil
a on říkal, že se zachová profesionálně,
samozřejmě ta situace asi nebude úplně příjemná,
že z tam tyhle dvě lidé budu podkávát.
Oni jsou dlouhletí kamarádi nebo bývali,
pak se před pár lety nějak rozešli,
ale nějak to tam spolud musí zvádnout.
Inak úkolem heleny regnerové,
která jinak působí ve vedení ministerstva zdravotnictví
je dovést ikem k výběrovému řízení na rádného ředitele,
to jsem rád na nástukce pana ředitele Stiborka.
Vojto, ty si tu změňovali ještě i tu druhou liny
vyšetřování, která vznikla poté,
co jste informovali o možná nelegálním,
ale při nejmenším sporném biznisu bývalého ředitele
Stiborka z půjčkami.
Jakým způsobem se vyvíjí tahle liny?
Tohle je čas, na které pracuje národní centrá
a proti organizovanému zločinu.
Já mám informace, že vyslýchá aktéry
tohoto půjčkového biznisu,
například některé lidi,
si od této skupiny vedené Michalem Stiborkem půjčili
a potom přišli ostřechu nadlavou v exekucích,
protože nezvládali zpláce,
chtěl bychom na stavené půjčky,
takže na tom se pracuje.
A vlastně čekáme na to,
jestli detektivové zjistí něco k tomu
finansování úvěrového biznisu,

pana Stiborka, to znamená,
kde vzal desítky milionů do rozjezdu,
aby vůbec mohl půjčovat,
protože to je dost nejasné.
Na to se vyšetřovatele zaměřují,
to je asi nejzajímavější část.
Osobně mám trošku pochybnosti,
jestli je možné takhle spětně to ještě zjistit,
zpísím, že ne, ale uvidíme.
Vojto, ještě jedna otázka,
která se váže k té kauze vydírání.
Celou tu věc vyšetřuje generální
inspekce bezpečnostních zborů,
pro oč právě ona.
A generální inspekce bezpečnostních zborů
vyšetřuje tresné činy,
nejen policistů, ale příslušníku
vězeznické služby a podobně.
Takže to stálo na začátku,
proto, jak říká Ivan Netukášel,
oznámit to vydírání
na generální inspekci,
protože měl strach z toho,
že bude nějakým způsobem kriminalizován.
A rozjeval se vyšetřování,
na jeho škonci o všem
nebyl stotožený žádný policista,
který by se toho měl dopustit.
Ten případ už zůstal generální inspekci,
protože domnívám se její lidé
už byli tak daleko a měli
vydírací kauzu tak načtenou,
nasturovanou a znali jít tak dobře,
že už jí skrátka dokončují.
Co se bude dít dál?
Takhle přesně stejně jsem se tě ptala
před měsícem a půl, tak teď nastal
nějaký vývoj dá se odhadovat,
co přijde v příštích týdnech měsících?
Ze zkušenosti vím,
že tyhle vydírací kauzy nejsou
složitě na vyšetřování.
A to by možná mohla být i obžalba
a mohla by ten případ jít v předsout,

co se týká, te druhé linky,
te uověrove, tam si myslím,
že to bude ještě nějakou dūbu trvat.

A Vojto, co nám tahle kausa
vlastně prozrazuje o ikemu
prestižním zařízení
jeho špeči vyhledávají
s odvoláním na vysoké
odborné kvality tisíce pacientů
v Česku?

Dozvědili jsme se, že tam panovali
na prosto vyhrocené mezilické vztahy,
když se v tomhle oboru
pohybují mi, říkali, že to je úplně normální,
že když skrátka někde
v takhle prestižním zařízení
jsou ty velké osobnosti,
tak ty jejich egana se bezkrátka naráží
a vznikají tam nutně konflikty
ať už boj o moc, nebo odborné
a nebo čistě jenom mezilické.
To, že se děje.

Ale v tomhle případě, a tak jak
generální inspekce to vepsala do
usnesení o zahajení intresního stíhání,
to je podložené.
Nový vhlad do toho fungování vedení i kému,
protože pokud se tam děje to,
že se někomu vyhrožuje
fyzickou likvirací,
že s někým jdete na jednání
do nějakého operačního sálu
a tam mu ukazujete
desky s kompromitujícími materiály
a zároveňmu,
a to také je v tom usnesení,
nabízíte, že ale se můžeme dohodnout,
když a nebo neopak přitvrdíte zase,
že vás to společensky zničí
tak to ukazuje na nějaké
prosto nezdravé prostředí tam
a ta reputační rána je podle mě velika
a té pověsti určitě
nepomáha ani to,

když se dozvíme, že reditel s tiborek
půjčuje peníze lidem,
kteří potom spadnou do exekucí
jestli tomáte rúbe zapotřebí
teda hlavní otázka
a navíc přitom spouje s lidmi
a to jsme také popisovali,
kteří mají za sebou různout resnou činnost
a dokonce jen sedí ve vězení.
Moj těch blažek, reporter seznám zpráv.
Děkujeme.
Děkuju za pozvání.
A to je vše ze střeďečního vydání
podkástu 559.
Ke všem našim epizodám
se můžete kdykoliv rátit na seznám zprávách
v podkástových aplikacích
i na platformě podkásty CZ
Pokud pro nás máte nějaký nápad,
typ, čispětnou vazbu
naše adresa je za minuto 6
savináč soz.coz
Díky za vaše typy
a děkujeme i za vaše hlasy
v anketě křišťalová lupa
pořád iště můžete hlasovat
podkást 559
je nominovaný v kategorii podkást roku
a celé se znam zprávy
jsou nominované v kategorii z pravorejství
a publistika.
To byla Lenka Kabrhlová.
Děkujeme!
Děkujeme!